

4 июля 2023 г.

РОССИЯ

RSF возмущена жестоким нападением в Чечне на журналистку «Новой газеты»

Лауреат премии RSF «За мужество» Елена Милашина была избита и подверглась угрозам неизвестных лиц, когда сегодня утром прибыла в Чечню для освещения судебного процесса. Будучи потрясенной нападением на журналистку «Новой газеты», организация «Репортеры без границ» (RSF) вновь заявляет, что подобные варварские акты запугивания не помешают журналистам продолжать свою работу.

На [шокирующей фотографии](#) Елена Милашина предстает с обритой головой, перебинтованными пальцами и измазанная антисептиком – «зеленкой». В результате исключительно жестокого нападения в Чечне журналистке российского СМИ «Новая газета» была нанесена черепно-мозговая травма, у нее были сломаны пальцы и остались по всему телу синяки. Не имея возможности присутствовать на процессе, который она собиралась освещать, лауреат [премии RSF](#) за мужество 2020 года вместе с сопровождавшим ее адвокатом Александром Немовым, который получил [ножевое ранение](#) была [переведена](#) в больницу в город Беслан, в соседнюю республику Северная Осетия.

«Вас предупреждали. Уезжайте отсюда и ничего не пишите», – выкрикнул им, согласно сообщению [центра «Мемориал»](#), наставив на них дуло пистолета, один из нападавших. Автомобиль Елены Милашиной и Александра Немова был остановлен людьми в балаклавах вскоре после того, как они рано утром 4 июля 2023 года прибыли в аэропорт столицы Чечни. Нападавшие избили их ногами и дубинками, отобрали телефоны, уничтожили их документы и оборудование. Они кричали на них, припоминая им судебные процессы и дела, за которыми следили журналист и адвокат, – [сообщил](#) в своем Telegram-канале приехавший к ним директор «Команды (ранее – Комитета) против пыток» Сергей Бабинцев.

«RSF осуждает это ужасное нападение на Елену Милашину. Варварские акты запугивания со стороны приспешников главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова не помешают журналистам продолжать освещать происходящее в ней. «Новая газета», это СМИ-мученик, одним из основателей которого является лауреат Нобелевской премии мира Дмитрий Муратов и чья лицензия была

приостановлена в России, с момента прихода к власти Владимира Путина потеряла убитыми уже пять из своих журналистов. RSF приветствует невероятное мужество Елены Милахиной и ее коллег. Несмотря на опасность, журналисты продолжают неустанно сообщать новости, и убийство одного из них не убивает их расследования».

руководитель отдела Восточной Европы
и Центральной Азии RSF Жанна Кавелье

В январе 2022 года, вскоре после похищения Заремы Мусаевой, судебный процесс над которой сейчас освещает Елена Милашина, ей [серьезно угрожал](#) Рамзан Кадыров. Эта жена бывшего федерального судьи и мать предполагаемых основателей новостного сайта 1ADAT, которую четвертого июля приговорили к пяти с половиной годам лишения свободы, была [арестована](#) чеченскими силовиками в её доме в Нижнем Новгороде.

Выступая от лица российских властей, пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков заявил, что это «очень серьезное нападение, которое требует энергичных мер». Председатель президентского Совета по правам человека Валерий Фадеев сообщил, что направит запросы в Генеральную прокуратуру и в Следственный комитет. На настоящий день ни одно российское расследование убийств журналистов «Новой газеты», в том числе [Анны Политковской](#), не привело к аресту их заказчиков.

Нападение на Елену Милашину произошло на следующий день после годовщины смерти 3 июля 2003 года ее коллеги Юрия Щекочихина. Двадцать лет назад этот журналист-расследователь и заместитель главного редактора «Новой газеты» умер в больнице через десять дней после того, как был помещен в коматозное состояние. По мнению редакции, причиной его смерти стало отравление, но официальное расследование пришло к выводу, что причиной была аллергия. Щекочихин неоднократно подвергался угрозам. Он занимался вопросами коррупции и темой Чечни.

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.